Opgave 4 Een historisch lage rente

Uit een krant, 2019:

De Europese Centrale Bank (ECB) pakt flink uit met een nég lagere rente
om de bestedingen te stimuleren. De economie heeft het hard nodig, vindt
de ECB.

Het is de taak van een centrale bank om er alles aan te doen om de
inflatie op een gewenst stabiel niveau (2%) te houden. De ECB wil de
inflatie op dit moment stimuleren, om een veiligheidsmarge te hebben
tegen de mogelijke risico's van deflatie.

2p 16 Leg uit dat de renteverlaging door de ECB kan leiden tot een hogere
inflatie.

2p 17 Leg uit dat verwachte deflatie een negatieve invlioed heeft op de
economische groei.

Vanuit de Verenigde Staten (VS) komt kritiek op de renteverlaging door
de ECB. Een Amerikaanse politicus: “Die renteverlaging door de ECB kan
zorgen voor een verslechtering van de internationale concurrentiepositie
van de VS.”

2p 18 Leg uit dat een renteverlaging van de ECB zorgt voor een verslechtering
van de internationale concurrentiepositie van de VS.

De beroepsbevolking in Europa vergrijst. De groep werkenden tussen 55
jaar en de pensioengerechtigde leeftijd groeit relatief snel ten opzichte
van de groep werkenden tussen het begin van hun loopbaan en 55 jaar.
Hierdoor stijgt het aandeel van 55-plussers in de beroepsbevolking.

Een econoom stelt: “Ook door deze vergrijzing van de beroepsbevolking
in Europa is de rente relatief laag.”

Gebruik bron 1.
2p 19 Leg de stelling van de econoom uit met behulp van bron 1.
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